税收大数据显示,今年前三季度,我省企业销售收入同比增长7.9%,增速居全国第六——

从税收大数据看我省经济发展活力

一组税收大数据,折射出我省 经济发展的澎湃动力——

今年前三季度,我省企业销售收入同比增长7.9%,较全国总体水平高3.8个百分点,增速在全国31个省份中居第六,经济呈现回升向好的态势。

税收大数据是观察经营主体生产经营状况的一扇窗。透过这扇"窗",我们看到吉林省良好的营商环境、经济的高质量发展和坚定的市场信心。

税收大数据背后,是怎样的发展故事?

减税降费 经营主体活力倍增

企业收入的"增"、税收额度的 "降",共同促成了今年前三季度省 内企业销售收入的增长。

"减税降费政策持续发力,在促进我省经济主体发展活力方面发挥了积极作用。"省社科院经济研究所副研究员肖国东认为,"这个积极作用,一是切实降低了企业负担,降低了经营成本,助力企业轻装上阵,使企业能够更好地投资于技术与设备的升级。二是研发费用加计扣除政策释放的红利,正在转化为创新的动力,使我省专精特新小巨人企业销售收入保持较快增长。"

吉林省爱信网络信息科技有限公司是一家专注于交通运输领域信息化整体解决方案提供与实施的高新技术小微企业,成立以来,先后开发、承建了30余项省级大型信息化项目。促成这家"小而美"高技术企业接续发展的动力之一,是我省越发完善的税收优惠政策。

"公司享受了小微企业六税两 费减免政策、研发计价扣除等一系 列优惠政策。公司每年研发投入 占收入比均在15%以上,研发费用 都在200万元以上,通过享受研发 费用加计扣除政策,每年企业所得 税减免也达到10万元以上。"财务 经理刘亚楠说。

"手里的流动资金多了,企业发展'血液循环'更通畅了!"总经理张 医峰介绍,公司正开展行业数字化 转型升级,利用5G、大数据、云计算 等前沿技术打造和建设汽车后市场综合服务平台。目前,公司发展 状况良好,2022年销售收入同比增长39%,预计今年还将继续增长26%以上。

今年前三季度,全省有1500余 户企业预缴申报享受研发优惠加 计扣除金额91.28亿元,户数和金额分别同比增长21.6%和15.5%;3.2万户企业享受小微所得税优惠政策,减免税额13.16亿元。

减税降费,让企业有了钱,更敢于"花钱"。数据显示,今年前三季度,我省采购机器设备金额同比增长7.4%,较全国总体水平高3.4个百分点,企业投资动力较足,扩产和技改投资力度加大;采购生产设备同比增长14.7%,较全国总体水平高9.3个百分点,企业扩大生产意愿较强。企业技改投入力度也在加大,采购智能设备同比增长18.4%,较全国总体水平高10个百分点。

政策引领 转型发展动力强劲

政策是导向,是产业发展的"指挥棒"。随着我省税务部门研发费用加计扣除政策的迭代、升级、扩围,我省税务部门支持科技创新、实体经济发展的一系列重点政策不断落实,我省高质量发展的动力不断提升。

大陆汽车电子(长春)有限公司 负责人曹小康告诉记者,2022年, 长春大陆电子享受研发费用加计 扣除额超亿元,这为公司在科技研 发、厂房扩建、购置设备等方面补 足了资金动力。当下,公司正瞄准 车联网及5G通讯"新赛道",加大创 新研发生产力度。

同样受惠的,还有身为高新技术制造业企业的长春圣博玛生物材料有限公司。

"2022年,我们实现产值11.5亿元,销售收入4.72亿元,预计今年全年能够实现产值约20亿元、销售收入约9亿余元,纳税约2亿元,同比增长300%。"谈及过去一年的成绩,圣博玛生物材料有限公司负责人刘震言语间满是骄傲。

"这几年,国家的税费知识更新得很快,税务部门的'政策提醒'不仅让我们可以第一时间掌握最新的优惠政策,也提高了业务办理效率。"在刘震看来,作为一家"专精特新"小巨人、高新技术制造业企业,能够实现飞跃式发展,得益于国家各项税收优惠政策支持,更离不开税务部门的贴心服务。刘震告诉记者,在税收政策的扶持下,企业也有了接续发展的动力。今年10月,企业新厂区项目6万余平方米的主体建筑已完成封顶,2024年可实现投产,预计未来5年将实现百亿产值。

一一。 大陆汽车电子和圣博玛生物材 料的故事,是吉林工业企业获取"税动力"的一个缩影。得益于减税降费政策的不断落地,今年前三季度,我省工业企业销售收入同比增长6%,较全国工业总体水平高4.3个百分点;装备制造业销售收入同比增长11.5%,较全国装备制造业总体水平高5.8个百分点。

精准服务 市场信心加速彰显

优质的税收服务,是企业发展 信心的重要来源。精准高效的税 务服务,构成了我省营商环境持续 向好的重要支撑。

今年前10个月,我省税务部门办理减税降费及退税缓费208.61亿元。其中,新增减税降费143.38亿元,增值税留抵退税65.01亿元。

在落实税费政策方面,我省主动对接国家出台的税费优惠政策,顶格执行重点群体和退役军人创业就业税收优惠政策;围绕新出台的企业所得税研发费用加计扣除等支持科技创新税费优惠政策,推行税企直联包保服务,全面运用"五化"闭环工作法推动各项政策落实落地;高效落实科研人员科技成果转化、股权激励税收政策,对光机所、一汽大众、吉林大学等科研院所,提供"点对点"和个性化纳税服务。

春江水暖,市场先知。税收优惠政策落地,经济主体活力强劲, 全省经济回升向好,直接促成了消费市场的恢复发展——

今年前三季度,吉林省商品消费、服务消费同比分别增长18.8%和18.7%,居民外出旅游的需求增多,旅游游览和娱乐服务消费同比增长89%,特别是公园景区服务消费增长超一倍,与之相关的旅游客运、长途客运行业销售收入同比分别增长36.9%和26.7%……

省税务局党委委员、总经济师田骅表示,税务部门将围绕贯彻落实新时代推动东北全面振兴"五项重点任务",聚焦我省"一主六双"高质量发展战略,运用"五化"闭环工作法,推动国家优化、完善、延续的一系列退税减税降费政策精准对接、落地见效。进一步创新税费服务举措,在服务我省科技创新、产业转型升级、民营经济健康发展等工作中,深化税商联动,强化税企直联,前置服务关口,为吉林全面振兴率先实现新突破作出新的更大贡献。

吉林日报记者 曲镜浔

公主岭老旧小区改造 惠及7203户

近日,城市晚报全媒体记者了解到,公主岭市聚焦老旧小区基础设施短板,大力改善居民居住条件和环境,深入推进老旧小区改造项目。

据了解,今年,在充分听取和收集居民意见和建议的基础上,公主岭市相关部门着手对老旧小区进行施工改造,重点解决路面硬化、污水、雨水管网改造、公共绿化、照明等问题。目前,检察院小区和国税小区改造基本完成,居住环境得到改善,管网等配套设施得到维护更

新,新增了停车位、开辟了公 共活动空间。

目前,公主岭市正在推进中的基础类和完善类老旧小区改造建设项目,涉及4个街道、8个社区,改造地块35个,居民住宅楼123栋,建筑面积71.88万平方米,计划总投资约1.4亿元,惠及居民7203户。所有项目已经完成97%以上的改造任务,计划2024年6月竣工验收。项目完工后,将全面改善老旧小区基础设施落后、生活配套功能不健全等问题。

城市晚报全媒体记者 陆续

民警"上门服务"将"满意"送到群众家

近日,长春市公安局宽城区分局紧扣公安工作职责使命,坚持"以人民为中心"的工作服务理念,持续推进户政领域"放管服"改革,大力开展"预约办证、上门服务"活动,把户籍窗口开到群众家门口,全力解决特殊困难群众的办证需求。

近日,长春市公安局宽城区分局兰家派出所接到辖区郭家村村民李某求助称,其92岁高龄的母亲就诊需要使用身份证,但发现原件丢失急需补办。老人行动不便,无法到现场办理,请求民警帮助。接到求助后,户籍民警方大鹏当即表示可以开

通绿色通道,上门为其母亲办理身份证。

当天中午,方大鵬利用休息时间与郭家村社区民警刘国华驱车前往位于八岔沟屯的群众李某家中,现场为其母亲拍照,并填写居民身份证代办申请表,顺利地帮助老人办理了身份证补办业务。临别时,李某对民警一心为民的工作作风连连称赞。

事情虽小,却暖人心。宽城公安切实以群众满意度、安全感为目标,把为民服务举措融入工作细微之处,打通了服务群众的"最后一米",架起警民便捷沟通的"连心桥"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

恶劣天气车辆被困 民警及时救援



近日,辉南林区迎来降雪天气,受冰雪天气影响,道路出现积雪结冰,交通安全隐患剧增,群众出行受阻。省公安厅森林公安局辉南森林公安分局交警大队以雪为令,第一时间启动应急预案,联合各交管勤务室成立多个巡逻小组,加强道路巡逻和隐患排查,及时疏导交通,为群众出行保驾护航。

在巡逻过程中,发现受

民警救助被困车辆 警方供图

困车辆,立即展开救援。在此期间,执勤民辅警冒着严寒,克服困难,一边救援一边引导过往车辆及时避险、安全行驶,有效防止了二次事故的发生。在被困车辆安全驶离后,民警立即联系国有林保护中心工作人员,提醒其及时清理辖区道路积雪,并在急转弯、长陡坡、临水临崖等危险路段扬撒防滑料。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"80后"发型师成功捐献造血干细胞

此前他已经连续15年参加无偿献血,累计献血量37600毫升

12月4日,我省第165例(全国第16519例)造血干细胞捐献者张少龙在吉林大学第一医院成功捐献了造血干细胞,这份无私善举不仅挽救了一名血液病患者的生命,也为他的公益之路增添了浓墨重彩的一笔。

"80后"的张少龙是一名资深发型师,更是一位不折不扣的"献血达人"。"我每个月只有四天的休息时间,除了回老家陪伴家人,其余的日子就参加一些无偿献血等公益活动。在我心里,无偿献血已经成为了一种本能、一份使命,不做就感觉生活中缺了点什么!"截至目前,张少龙已经连续15年参加无偿献血,累计献血量达37600毫

升,荣获全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖。

2013年在一次参加无偿献血时,一名血站工作人员给了张少龙一张造血干细胞捐献的宣传单,他看后深受触动,觉得造血干细胞捐献也是一份可以帮助到别人的善举,于是便加入了中华骨髓库。

入库后,张少龙曾于2020年接到吉林分库配型成功的通知,当他表示同意捐献时,却由于种种原因,捐献没能推进。今年11月,张少龙再次接到配型成功的电话,工作人员告知他,因为患者病情紧急,需要同步进行高分辨检测和体检,面对这种情况,张少龙依然坚定地同意捐献,"捐献造血干细胞

是我多年的梦想,通过这几年的学习与了解,知道捐献可以给血液病患者带来很大的帮助,同时对自身也没有损害,所以我一定会积极配合,帮助那位患者早日战胜病魔。"

4日当天,经过4个多小时的采集,张少龙顺利完成了造血干细胞捐献。这份饱含着爱心和祝福的"生命种子"将由专人送往患者所在的医院,移植人患者体内,点燃患者生命的希望。张少龙说:"我只是做了一件很平常的事,也希望通过我的捐献,呼吁社会上更多的直愿者加入到造血干细胞捐献的表家庭中来,挽救更多的血液病患者。"

城市晚报全媒体记者 王跃

"看到你们警察 我心里一下就踏实了"

"看到你们警察,我心里一下子就踏实了。"近日,一位迷路的孕妇在到家后激动地对民警说。

就在两小时前,该女子 抱着一只小狗焦急来到长春 市公安局朝阳区分局富锋派 出所求助,看到她微微隆起 的小腹,民警立即上前将其 搀扶到休息座椅上,详细询 问事情经过。

原来,该孕妇白天发生了 一些不快,本想遛狗散散心, 可是走着走着就到了一条没 有路灯的小路,绕了半天都没 绕出去,一想到还有一个3岁 大的女儿独自在家,心里又着 急又害怕。直到看见附近有 一个派出所,才立即跑过来求 助。看到该孕妇受到惊吓的 神情,民警立即安抚其情绪。

为了保证该孕妇的人身 安全,民警确认了她的家庭 住址,主动驾驶警车将她送 回了家。直到确认孕妇及其 家中的3岁小女儿都安然无 恙后,民警才放心离开。

城市晚报全媒体记者 吕闯